



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5793期 今日12版

深入推进“少捕慎诉” 全面推进认罪认罚从宽制度

省检察院部署深化推进诉源治理

通讯员 范跃红

本报讯 践行新时代“枫桥经验”，深入推进“少捕慎诉”，全面推进认罪认罚从宽制度……7月12日全省加强诉源治理工作部署会后，省检察院党组书记、检察长贾宇第一时间对全省检察机关深化推进诉源治理工作、实现源头减少诉讼增量目标作出具体部署。贾宇强调，全省检察机关要以创新发展新时代“枫桥经验”为抓手，全面履行“四大检察”职能，探索完善诉源治理工作的有效路径，努力把矛盾化解在基层、把风险控制在当地，实现诉讼案件逐年下降，司法公信力进一步提升，人民群众的获得感幸福感安全感持续增强。

“少捕慎诉”是我省检察机关践行新时

代“枫桥经验”的一项重大举措，也是落实宽严相济刑事政策，最大限度减少社会对抗、修复社会关系、推动诉源治理的最佳途径。贾宇指出，要进一步细化适用标准，认真分析研究危险驾驶、盗窃、轻伤害、普通诈骗等多发易发轻微刑事案件的不捕不诉具体标准，促进源头控案。要全面推进认罪认罚从宽制度，确保该项制度全面落地落实。进一步健全完善刑事和解制度，最大限度地提高刑事和解适用率，修复社会关系。加强对民营企业、未成年人、外来人员等特殊群体的利益保障，加强对被害人的心理疏导、结对帮扶和司法救助等工作，促进社会善治。深化检务公开，充分运用释法说理和公开听证制度，增强不捕不诉案件办理的透明度，提升检察机关加

强诉源治理工作的司法公信力。

贾宇强调，要强化源头预防，积极回应新时代人民群众的司法新需求，做好检察民生实事，促进源头防控。深入推进检调对接，坚持“在调解中监督、在监督中调解”，加强对不支持监督案件的矛盾化解，落实行政争议实质性化解。深入开展风险预警防控，及时预判可能出现的涉检涉诉上访、群体性事件等不稳定因素，抓早抓实源头防控。对案件办理中发现的领域、行业共性问题，特别是扫黑除恶、P2P金融、劳资纠纷、食药医环等社会关注的热点领域问题，要及时分析研判，为党委政府和有关部门提供决策参考，有效参与社会治理。

贾宇要求，要积极争取党委政法委的支持，加强与公安、法院、司法、律协以及相

关行政机关、调解组织的协调配合，实现诉源共治、效果共赢。要大力推进智慧检务工程，积极对接全省“最多跑一次”改革和政府基层治理“四平台”，推进在线矛盾纠纷多元化解平台建设。探索“检察+网格”信访化解模式，实现“一窗受理、集成服务”，减少群众诉累，就地化解矛盾。加快信息公开共享，推动构建完善社会信用体系。

近年来，我省检察机关在诉源治理方面取得初步成效。今年1—5月，全省检察机关共受理各类犯罪审查逮捕31571人，不批准逮捕和不予决定逮捕7966人，受理审查不起诉人数8851人；全省检察机关适用认罪认罚从宽制度9545人，适用比例逐月上升。

美丽渔村的法治靓影



7月16日上午，由省司法厅、省普法办联合浙江法制报开展的“浙里话宪法”第二场网络直播活动暨“浙里”光影颂宪法摄影采风活动，走进宁波象山黄避岙乡高泥村。从渔嫂走村入户普法，到村民说事亭里“唱新闻”，再到“渔排说事”解纠纷，摄像、摄影镜头下，各种宪法活动陆续呈现，带领广大网友感受美丽渔村普法的精彩瞬间。

本报记者 陈毅人
通讯员 陈咏红 鲍莹莹
详见2版



与猪肉经营户“称兄道弟”，甘当恶势力“保护伞” 畜禽屠宰管理所所长的沉沦，从一张购物卡开始

本报记者 高敏 通讯员 芮萱

他曾是禽畜业务的专家，可惜把这股子劲用错了地方，与有恶势力背景的猪肉经营户“称兄道弟”，垄断生猪交易、批发市场，由执法人员彻底堕落成“保护伞”。

近日，瑞安市人民法院公开开庭审理了瑞安市畜禽屠宰管理所原所长杨继强受贿、瑞安市食品行业协会原工作人员黄伟蓉介绍受贿一案。此次庭审，瑞安市纪委、市府办、市农业农村局、市司法局、国家统计局瑞安调查队等单位共计170余人参与旁听，零距离接受预防职务犯罪的警示教育。

“贫苦的日子没有把我打败，我却倒在了钱财上。”杨继强在忏悔书中这样写道。他出生于穷苦的农民家庭，从小跟着父母干农活补贴家用，家里为了供他读书，姐姐和弟弟早早辍学务农。学成归来后的杨继

强分外努力，凭借出色的业务能力得到了领导、同事的肯定。

2011年，杨继强担任瑞安市畜牧兽医局执法监督管理科副科长，然而，这也成为他人生的转折点。一次，一名管理服务对象来到杨继强的办公室，临走时留下一个信封，里面装着一张3000元的超市购物卡。杨继强没有上交到组织，而是悄悄地把超市购物卡藏在公文包的深处。

这一藏，贪念的种子也开始在杨的内心发芽。他开始钻营以权谋私之道，时常不执行上级决策，甚至直接跳过领导下达工作指令。

当上畜禽屠宰管理所所长之后，杨继强变本加厉，把黑手伸向了生猪屠宰。他与有恶势力背景的猪肉经营户何某某结成“利益同盟”，帮助何某某垄断生猪交易、批发市场，并获取“好处费”，充当起“保护伞”。

除了自己获利，杨继强还不忘帮亲友

打点。在他的帮助下，外甥陈某担任瑞安市动物卫生监督所(瑞安市畜牧兽医局)塘下分所协检员，并入股何某某的生猪交易公司。杨继强甚至让几名生猪经营户每月以“点心费”的名义额外给予陈某财物。

此外，杨继强还将朋友黄某同时安排到多家管理服务对象的公司，黄某实际并未上班却领取多份工资。值得一提的是，在这过程中，黄某的姐姐黄伟蓉还充当起了杨继强的“白手套”，作为中间人为杨继强介绍贿赂。

2019年3月，杨继强因涉嫌严重违纪违法，接受纪律审查和监察调查。同年4月，杨继强受到开除党籍、开除公职处分，并被移送司法机关依法处理。

公诉机关指控，2013年至2019年，被告人杨继强担任瑞安市畜牧兽医局执法监督管理科副科长、负责人，市畜产品安全监测站副站长、负责人及市畜禽屠宰管理所

所长期间，利用其负责省外调运备案、畜禽检疫执法、跨区域销售执法等职务便利，为他人谋取利益，非法收受管理服务对象何某某、陈某、岑某等10人所送的现金、超市购物卡、加油卡、手机、香烟等财物，价值共计41.6万余元。

黄伟蓉身为瑞安市食品行业协会工作人员，以居间沟通、传递财物等方式，促成被告人杨继强等人的受贿、行贿行为，介绍贿赂金额共计8.13万元。并从黄某等人处获得现金2万元、加油卡3000元、软壳中华香烟2条等财物的好处。

庭审中，被告人杨继强表示认罪。“我曾是父母的骄傲和希望，现在却沦落到这个地步，我对不起父母的养育之恩，更对不起组织对我的培养。”他在最后陈述中多次表示懊悔。

合议庭将根据庭审查明的事实，择日宣判。